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Вступ 

 

Сумною ознакою сучасної епохи є виникнення ситуацій, що створюють 

загрозу для людства. Природні катастрофи, надзвичайні ситуації, прояви тероризму 

та інші небезпечні явища складають постійну загрозу для мешканців усіх 

континентів і вимагають серйозної підготовки до подібних ситуацій. Майже всі 

держави світу проводять політику не лише з надання допомоги населенню, яке 

постраждало внаслідок природних або техногенних катастроф, але й з 

попередження можливих надзвичайних ситуацій. Такі заходи реалізуються з 

урахуванням геополітичних, стратегічних, соціально-економічних, інших факторів 

та спрямовані на зменшення ризиків виникнення катастроф, зменшення масштабів 

можливих руйнівних наслідків. Особливу увагу при цьому приділяють закладам з 

масовим перебуванням людей, до який відносяться і заклади середньої освіти. 

Спільною характеристикою всіх закладів середньої освіти є наявність 

одночасного перебування великої кількості людей більша частина з яких це діти. 

Це вимагає від керівника гасіння пожежі вмілого застосування комплексу 

рятувальних заходів а від посадових осіб, що здійснюють державний нагляд за 

дотриманням вимог пожежної безпеки, професійного виконання своїх 

функціональних обов'язків.  

Будівлі закладів середньої освіти як правило будують з неспалимих 

матеріалів І і II ступенів вогнестійкості висотою 3-4 поверхів. Часто такі заклади 

розташовуються в декількох корпусах будівель, з’єднаних між собою закритими 

переходами, де знаходяться навчальні класи та лабораторії, закриті спортивні 

споруди, виробничі зони практичного навчання, гуртожитки та ін. 

Разом з тим, зараз ще багато закладів середньої освіти розташовуються в 

будівлях III ступеня вогнестійкості з порожнинними важкгорючими 

конструкціями, а інколи, особливо в сільських районах, і в будівлях IV, V ступенів 

вогнестійкості. 
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Горюче навантаження в закладах середньої освіти, в основному, 

знаходиться у межах 30-50 кг/м
2
, а в деяких приміщеннях (бібліотеках, архівах, 

роздягальнях, коморах тощо) воно значно вище. 

В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для 

проведення лабораторних та дослідних робіт можуть застосовуватись та 

зберігатися різні хімічні речовини та реактиви, легкозаймисті рідини, різноманітне 

обладнання та пристрої, які значною мірою можуть ускладнити обстановку на 

пожежах. 

Розповсюдження вогню та диму в будівлях закладів середньої освіти 

відбувається, як правило, дуже швидко по коридорах та сходових клітинах які, 

зазвичай, не обладнаються системами димовидалення або пристроями, що 

запобігають їх розповсюдженню. Все це утворює значну небезпеку людям. 

Особливо складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони 

виникають під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів 

художньої самодіяльності та інших масових заходів, а також під час проведення 

занять. 
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1. Характеристика школи та її пожежна небезпека 

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика школи 

 

Середня школа №54 розташована в Насімінському районі міста Баку за 

адресою вул. 20 Січня, 62. Школа розрахована на одночасне навчання в ній 960 

учнів які навчаються в одну зміну. Робочий час школи складає з 8 до 18 години. 

Школа розташована на окремій території площею 3,5 гектари, що озеленена 

та огороджена металевим парканом висотою 1,8 метра. Територія забезпечена 

автомобільними проїздами, шириною не менше 3,7м., які забезпечують під’їзд 

автомобільного транспорту до усіх будівель. В'їзд автомобільного транспорту на 

територію здійснюється через троє воріт, що відчиняються вручну, зі сторони 

вулиць 20 Січня та Джавад хана. Для забезпечення освітнього процесу на території 

передбачені спортивні майданчики, майданчик для проведення урочистих заходів, 

зона відпочинку. 

Освітній процес в школі передбачено здійснювати в головному навчальному 

корпусі, будівлі початкових класів та спортивній залі. Всі ці будівлі поєднані між 

собою переходами на рівні першого та другого поверхів. Крім того, на території 

школи влаштована трансформаторна підстанція.    

Будівля головного навчального корпусу – це триповерхова будівля з 

підвалом П-подібної форми, другого ступеню вогнестійкості, розміром 68х43м, 

загальною площею 1719 м
2
. Приміщення в будівлі розміщенні наступним чином: 

- перший поверх: хол, навчальні класи, їдальня, кухня з відповідними 

приміщеннями, навчальні майстерні, службові кабінети, електрощитова; 

- другий поверх: спортивна зала, актова зала, навчальні класи, службові 

кабінети; 

- третій поверх: навчальні класи, службовий кабінет. 

- підвал: тепловий пункт, вузол вводу, комори, технічні приміщення. 
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Сполучення між поверхами здійснюється по трьох сходових клітинах, що 

мають виходи назовні. Дві сходові клітини забезпечують вихід на крівлю будівлі. 

Крім того для виходу на крівлю влаштовано дві зовнішні металеві драбини, що 

розташовані в торцях будівлі.  

Вхід у підвал здійснюється через два відокремлені входи.  

Основними будівельними конструкціями будівлі є: 

- стіни та перегородки – силікатна цегла; 

- перекриття міжповерхове та дахове – залізобетонні багатопустотні плити; 

- колони – монолітні залізобетонні квадратної форми; 

- сходові клітини – залізобетонні; 

- крівля – руберойд по бітумній мастиці.  

Будівля початкових класів – це двоповерхова будівля з підвалом  

прямокутної форми, другого ступеню вогнестійкості, розміром 40х30м, загальною 

площею 1200 м
2
. Приміщення в будівлі розміщенні наступним чином: 

- перший поверх: хол, навчальні класи, спальні приміщення, ігрова кімната, 

службові кабінети, медичний блок, бібліотека, книгосховище, комори; 

- другий поверх: навчальні класи, комори.  

Сполучення між поверхами здійснюється по двох сходових клітинах, що не 

мають виходів назовні та на дах будівлі. 

Конструктивно будівлю виконано аналогічно будівлі головного навчального 

корпусу. 

Будівля спортивної зали – це двоповерхова будівля прямокутної форми, 

другого ступеню вогнестійкості, розміром 25х19м, загальною площею 475 м
2
. 

Приміщення в будівлі розміщенні наступним чином: 

- перший поверх: хол, навчальні класи, спальні приміщення, ігрова кімната, 

службові кабінети, медичний блок, бібліотека, книгосховище, комори; 

- другий поверх: хол, навчальний клас, службовий кабінет.  
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Сполучення між поверхами здійснюється по двох сходових клітинах, одна з 

яких забезпечена виходом назовні. Виходами на дах будівлі сходові клітини не 

забезпечені. 

Конструктивно будівлю виконано аналогічно будівлі головного навчального 

корпусу. 

Електропостачання школи здійснено від міських освітлювальних мереж 

через трансформаторну підстанцію, що розташована на території школи. Головний 

розподільчий щит встановлено в електрощитовій, що розташована на першому 

поверсі головного навчального корпусу. Напруга в мережі складає 220/380V.  

Опалення школи централізоване водяне від міських теплових мереж.  

Вентиляція в школі природна, здійснюється за рахунок відчинення вікон. В 

приміщені кухні встановлена примусова витяжна вентиляція, місце відключення 

якої знаходиться біля входу на кухню. Повітроводи примусової вентиляції 

виконано з металевого листа, вентилятори розташовані ззовні. 

Школа обладнання системою пожежної сигналізації, контрольно-

приймальний прилад якої встановлено в кабінеті чергового на першому поверсі. В 

системі використані теплові та димові сповіщувачі. Автоматичних систем 

пожежогасіння та систем димовидалення в школі не влаштовано. Також в школі не 

влаштовано системи внутрішнього протипожежного водопостачання. В якості 

первинних засобів пожежогасіння в школі передбачені вуглекислотні та порошкові 

вогнегасники. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання здійснюється за допомогою двох 

пожежних гідрантів, що встановленні на міській кільцевій водогінній мережі 

діаметром 150 мм. на території школи. Крім того для пожежогасіння можливе 

використання пожежного гідранта, що встановлений на вулиці 20 Січня на відстані 

100 м. від будівлі початкових класів. Тиск в мережі складає 4 атм., але, за вимогою 

керівника гасіння пожежі, тиск може бути підвищений до 6 атм., при цьому витрата 

води складатиме близько 130 л/с.  
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1.2. Аналіз пожежної небезпеки школи 

 

Під час будівництва та експлуатації закладів освіти, висуваються ряд 

специфічних вимог, спрямованих на досягнення основної мети – забезпечення 

безпеки життя та побудову нормальних умов для навчання дітей.  

Пожежна небезпека закладів освіти обумовлюється наявністю великої 

кількості горючих матеріалів, різноманітних джерел запалювання і шляхів 

поширення пожежі. 

Основними горючими елементами в закладах середньої освіти є тверді 

горючі речовини і матеріали, в обмежених кількостях можуть використовуватися 

горючі рідни.  

Джерелом запалювання в таких будівлях можуть стати відкритий вогонь та 

іскри, тепловий прояв електричного стуму і атмосферної електрики, тепловий 

прояв механічної енергії і хімічних реакцій, необережне поводження з відкритим 

вогнем. 

Продукти горіння і полум’я у таких закладах поширюватись по горизонталі і 

вертикалі через дверні прорізи, сходові клітки, вентиляційні й інші інженерні 

комунікації.  

Пожежна небезпека матеріалів, що використовуються в школі. 

Для закладів середньої освіти характерними горючими матеріалами 

являються вироби з деревини, папір, полімерні матеріали. Розглянемо дані 

пожежної небезпеки речовин і матеріалів, що використовуються в школі. 

Деревина соснова – горючий матеріал. Температура запалення 250С., 

самозапалення – 390С Токсичність продуктів горіння 35,5 ±2,7 г/м
3
 при 400

0
С. 

Теплота згоряння 18731-20835 кДж/кг.  

Деревина дубова – горючий матеріал. Температура запалення 240С., 

самозапалення – 380С. Нижня концентраційна межа розповсюдження полум’я 

аеровзвісі 27 г/м
3
.  
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Плита деревиноволокниста – горючий матеріал. Температура запалення 

222С., самозапалення – 345С. Теплота згоряння 17334,31-20890,71 кДж/кг. 

Папір – горючий легкоспалахуючий матеріал. Температура запалення та 

самозапалення 230С, швидкість вигорання 810
-3

 кг/м²с – в розпушеному вигляді 

та у вигляді книг на стелажах – 5,510-3 кг/м²с. При зберіганні у кипах здібний до 

теплового самонагріву 100С. При дії азотного кисню та інших сильних 

окислювачів здібний до хімічного самозагоряння. При зберіганні у кіпах оберігати 

від джерела нагріву з температурою 100С.  

Лінолеум полівінілхлоридний – горючий матеріал. Температура запалення 

330С, самозапалення – 410С, схильний до теплового самозагоряння. під час 

горіння утворює токсичні речовини. 

Полістирол – горючий матеріал. Температура запалення аерогелю 345С, 

самоспалахування аерозолю  485С. Мінімальна енергія загоряння 15мДж. 

Пінополіуретан – горючий матеріал. Температура самозапалення аерогелю 

440С. Мінімальна енергія загоряння – 20мДж. Продукти горіння токсичні. 

Аналіз ймовірних шляхів поширення пожежі. 

Однією з основних причин набуття пожежею великих розмірів є наявність 

шляхів її розповсюдження. Для попередження поширення пожежі на об’єкті 

необхідно розробляти та впроваджувати такі інженерно-технічні рішення, які б 

дозволили обмежити кількість горючих речовин та матеріалів, що на ньому 

використовуються, створити умови для швидкої евакуації матеріалів та обладнання 

при виникненні пожежі; створити перешкоди на шляхах поширення можливої 

пожежі. 

Аналізуючи пожежну небезпеку школи можливо виділити наступні 

характерні шляхи розповсюдження пожежі:  

- інженерні комунікації; 

- лінії вентиляції; 

- горючі матеріали що використовуються для забезпечення навчального 

процесу; 



 

     

НУЦЗУ.6.15.101.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
11 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

- меблі, що виконанні з горючих матеріалів; 

- дверні та віконні (при розповсюдженні пожежі по вертикалі) прорізи; 

- горюче оздоблення стін та підлог. 

Можливі джерела займання та ймовірні шляхи поширення пожежі. 

Виходячи з фізичної природи джерела займання розділяють на наступні 

групи: 

- відкрите полум’я, розпечені продукти горіння та нагріті ними поверхні; 

- теплове проявлення механічної енергії; 

- теплове проявлення електричної енергії; 

- теплове проявлення хімічних реакцій. 

Аналізуючи протипожежний стан школи можливо виділити наступні джерела 

займання: 

- паління поза відведеного для цього місця; 

- короткі замкнення в електричній мережі та в побутових приладах; 

- умисне занесення відкритого вогню до будівлі; 

- загоряння від залишених без нагляду нагрівальних побутових приладів; 

- необережне поводження з відкритим полум’ям. 

 

1.3. Аналіз будівельних конструкцій школи 

 

Аналізуючи будівельні конструкції школи слід визначити їх вогнестійкість. 

Вогнестійкість будівельної конструкції – це здатність конструкції в умовах пожежі 

зберігати несучу і огороджуючу функції, а також перешкоджати розповсюдженню 

вогню. Втрата несучої здатності в умовах пожежі означає руйнування конструкції 

при якій її подальша експлуатація не можлива. Втрата огороджуючої властивості 

будівельної конструкції при пожежі – це прогрів необігріваємої поверхні до 

температури, що здатна визвати загорання в суміжному приміщенні чи появу 

наскрізних тріщин в конструкції. 
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Перевірку відповідності будівельних конструкцій школи вимогам пожежної 

безпеки здійснюватимемо методом зіставлення, результати перевірки зведемо до 

таблиці. Оскільки конструкції всіх будівель нашої школи є аналогічними, то 

перевірки одночасно для всіх будівель. Слід зазначити, що відповідно до вимог 

таблиці 16 ДБН В.2.2-3:2018 "Будинки та споруди. Заклади освіти" наша школа 

повинна бути не нижче третього ступеню вогнестійкості. 

 

Таблиця 1.1 – Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм за 

вогнестійкістю 

№ 

з/

п 

Найменування  

конструкції 

Запропоновано 
Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Висно

сно-

вок 
МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1 

Зовнішні та внутрішні 

несучі стіни цегляні то-

вщиною 510мм. 

REI 

360 
М0 I 

REI 

120 
М0 IІІ Відп 

2 

Внутрішні несучі стіни 

цегляні товщиною 

380мм  

REI 

320 
М0 I 

REI 

120 
М0 IІІ Відп 

3 

Колони квадратні моно-

літні залізобетонні 

400х400мм. 

R 140 М0 ІI R 120 М0 IІІ Відп 

4 
Перегородки цегляні то-

вщиною 120 мм. 
EI 120 М0 І EI 50 М0 IІІ Відп 

5 
Перегородки цегляні то-

вщиною 65 мм. 
EI 70 М0 І EI 15 М0 IІІ Відп 

6 

Плити перекриттів залі-

зобетонні багатопустотні 

товщиною 220м. 

REI 55 M0 ІI REI 40 M0 IІІ Відп 
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7 

Плити покриттів залізо-

бетонні товщиною 

220мм. 

RE 55 M0 I Не нормується IІІ Відп 

8 

Сходові площадки, мар-

ші сходових кліток  

залізобетонні 

R 60 M0 I R 60 M0 IІІ Відп 

 

Висновок: вище викладенні дані перевірки відповідності меж вогнестійкості 

і поширення вогню по конструкціях свідчать про те, що всі використані конструкції 

відповідають вимогам пожежної безпеки а всі будівлі школи мають другий ступень 

вогнестійкості. 
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2. Аналіз протипожежного стану школи 

 

2.1. Перевірка протипожежного стану школи 

 

Перевірка діяльності дирекції школи 

 

Під час перевірки було встановлено, що дирекція школи приділяє досить 

багато уваги забезпеченню пожежної безпеки. З метою забезпечення пожежної 

безпеки в школі проводяться такі заходи: 

1. У школі розроблено і затверджено такі документи з пожежної безпеки: 

а) План по забезпеченню протипожежної безпеки школи; інструкції з 

пожежної безпеки; 

б) накази: "Про забезпечення пожежної безпеки"; "Про призначення 

посадових осіб, відповідальних за пожежну безпеку"; "Про порядок і проведенні 

вогневих робіт". 

2. Уточнено поверхові плани евакуації дітей і персоналу (розміщені на 

кожному поверсі біля кожної сходової клітини). 

3. Постійно проводиться перевірка наявності та справності первинних 

засобів пожежогасіння з відміткою у відповідному журналі. 

4. Два рази на рік, відповідно до графіка, проводяться навчальні заняття з 

евакуації дітей і співробітників в разі виникнення пожежі. 

5. Перед проведенням масових заходів комісією школи проводиться 

перевірка протипожежного стану приміщень та відповідність вимогам безпеки зі 

складанням акту. 

6. Два рази на рік (серпень і лютий) проводиться плановий інструктаж всіх 

співробітників про заходи пожежної безпеки під розпис в журналі інструктажів з 

пожежної безпеки. 
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7. З новоприбулими співробітниками проводиться вступний інструктаж з 

правил пожежної безпеки. 

8. На першому поверсі є стенд з правилами пожежної безпеки. 

9. У щколі створена добровільна пожежна дружина в складі чотирьох 

чоловік. 

 

Перевірка території.  

 

Під час перевірки встановлено, що школа розташована на окремій території 

та огороджена металевим парканом. Територія забезпечена автомобільними 

проїздами, шириною не менше 3,7м., які забезпечують під’їзд автомобільного 

транспорту до усіх будівель. В'їзд автомобільного транспорту на територію 

здійснюється через троє воріт, що відчиняються вручну. 

 

Перевірка об’ємно-планувальних рішень.  

 

Відповідно до вимог в школі передбачені наступні групи приміщення: 

- навчальні кабінети; 

- фізкультурно-спортивні приміщення; 

- бібліотека; 

- клубно-видовищне приміщення; 

- приміщення громадського харчування; 

- приміщення медичного обслуговування; 

- адміністративно-службові приміщення; 

- допоміжні та підсобні приміщення. 

Головний навчальний корпус школи побудований триповерховим, будівлі 

навчальних класів та спортивної зали – двоповерховими. Висота всіх наземних 

поверхів від підлоги до підлоги наступного поверху складає не менше 3,6м. 
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Входи в навчальні приміщення передбачені з боку передніх парт. Навчальних 

приміщень, вхід до яких здійснюється з боку задніх парт, в школі не передбачено. 

Всі навчальні приміщення школи розташовані в надземних поверхах. В 

підвалі розміщенні службові приміщення та комори, де зберігається старий 

інвентар, меблі, обладнання.  

 

Перевірка електрообладнання.  

 

Електропостачання будівлі передбачено від міських електричних мереж. 

Для введення електроенергії в електрощитовій передбачена установка 

ввідного пристрою, для розподілу – розподільча панель. Для живлення споживачів 

I категорії надійності електропостачання (система пожежної сигналізації) 

передбачена установка ящика з пристроєм автоматичного включення резерву. 

В школі влаштовано робоче евакуаційне та чергове освітлення. 

Евакуаційне освітлення виконане в коридорах, холах, на сходових клітинах. 

Для освітлення приміщень прийняті світильники з люмінесцентними і 

компактними люмінесцентними лампами, освітлення входів в будівлю передбачено 

світильниками з компактними люмінесцентними лампами. 

Розподільні силові мережі виконан кабелем приховано в жорстких ПВХ 

трубах, в підвалі – відкрито по стінах і стелі з кріпленням скобами. 

Групові освітлювальні мережі виконані кабелем приховано в шарі 

штукатурки, в пустотах плит перекриттів. По підвалу електропроводка 

здійснюється кабелем, прокладеним відкрито по стінах і стелі з кріпленням 

скобами. За підвісними стелями освітлювальна мережа виконується кабелем в ПВХ 

трубці. 
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Перевірка системи пожежної сигналізації.  

 

Всі приміщення школи обладнані пожежною сигналізацією. В якості 

пожежних сповіщувачів використовуються димові сповіщувачі ІП-212-201 і 

теплові ІП-105-1-А1.  

Сповіщувач пожежний димовий оптичний ІП-

212-201 "Дим-1" призначений для видачі в шлейф 

пожежної сигналізації повідомлень "ПОЖЕЖА" при 

перевищенні рівня задимленості в закритих 

приміщеннях будівель і споруд. Сповіщення 

"Пожежа" супроводжується горінням вбудованого 

оптичного індикатора спрацьовування сповіщувача. 

Чутливість сповіщувача відповідає концентрації 

диму, при якій відбувається їх спрацювання - від 0,05 до 0,20 дБ / м. Інерційність 

спрацювання сповіщувача становить не більше 5 с. 

Сповіщувач пожежний, максимальний 

тепловий, неадресний, відновлювальний ІП 105-1-А1 

призначений для цілодобової роботи з метою 

виявлення пожежі, що супроводжується підвищенням 

температури в закритих приміщеннях різних будівель 

і споруд. Температура спрацювання  сповіщувача 

складає 54 – 65 
0
С. 

Контрольно-приймальний прилад 

сигналізації Сигнал-20М встановлено в кабінеті 

чергового на першому поверсі. Контрольно-

приймальний прилад Сигнал-20М призначений 

для організації роботи в інтегрованій системі 

моніторингу та управління приладами ІСО 
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"Оріон", а також автономної роботи з радіальними шлейфами охоронної, пожежної, 

охоронно-пожежної, тривожної та технологічної сигналізації.  

 

Перевірка протипожежного водопостачання та вогнегасників.  

 

Мережі внутрішнього та зовнішнього водопостачання повинні забезпечувати 

необхідний для пожежегасіння напір та витрату води у разі виникнення на об’єкті 

пожежі. 

Під час перевірки було з’ясовано, що школа не обладнана системою 

внутрішнього протипожежного водопостачання, а за межами будівлі передбачений 

господарчо-питний водогін діаметром 150мм. 

На зовнішній господарчо-питній мережі на території школи змонтовано два 

пожежних гідранти відстань до будівель від яких складає 11 та 14м. Гідранти 

розміщенні в спеціальних колодязях, люки яких пофарбовано в червоний колір. На 

момент перевірки несправностей та підтікань у гідрантах не виявлено, під'їзди до 

них утримуються вільними.  

Розглянемо первинні засоби пожежегасіння. Під час перевірки з’ясовано, що 

в школі наявні на ступні вогнегасники: 

- вогнегасник порошковий ВП-6 – 4 шт.;  

- вогнегасник вуглекислотний ВВ-2 – 29 шт.;  

- вогнегасник вуглекислотний ВВ-3,5 – 2шт.;  

- вогнегасник вуглекислотний ВВ-1,4 – 4шт. 

Вогнегасники розміщенні в усіх приміщеннях де наявні персональні 

комп’ютери, в коридорах, актовій залі, їдальні, тощо.  

Вогнегасники розміщенні шляхом навішування  на  вертикальні  конструкції 

на висоті не більше як 1,5 м від рівня підлоги до нижнього торця вогнегасника. 

Вогнегасники розміщенні таким чином, щоб можна було визначити тип 

вогнегасника, прочитати на його корпусі інструкцію з користування, а також 
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зручно було його зняти. Вогнегасники мають інвентарні номери бирки та 

маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне пофарбування. 

 

Перевірка евакуаційних шляхів та виходів  

З будівлі головного навчального корпусу влаштовано 6 евакуаційних 

виходи на зовні. Виходи влаштовані через одностулкові (запасні) та двостулкові 

(головний) двері, що відчиняються за напрямком виходу з будівлі. Евакуацію з 

другого та третього поверхів передбачено здійснювати по коридорах, що ведуть до 

трьох сходових клітин типу СК1. Сходові клітини забезпечені вікнами на кожному 

поверсі, що відчиняються, та дверима, що ведуть на вулицю. 

Будівля початкових класів забезпечена двома евакуаційними виходами з 

першого поверху. З другого поверху евакуацію можливо здійснити по двох 

сходових клітинах, що не забезпечені виходами назовні. 

З будівлі спортивної зали влаштовано три евакуаційних виходи назовні. З 

другого поверху евакуацію передбачено здійснювати по двох сходових клітинах, 

одна з яких забезпечена виходом назовні а друга – виходам до холу, що має вихід 

назовні. 

Всі евакуаційні шляхи утримуються вільними та не захаращені горючими 

матеріалами. Виходи з будівель, поверхів та приміщень з масовим перебуванням 

людей позначені світловими покажчиками "Вихід". 

 

2.2. Порушення, виявлені під час перевірки протипожежного стану 

школи 

 

1. Директор не пройшов навчання та перевірку знань з питань пожежної 

безпеки з отриманням відповідного посвідчення (п. 16 розділу ІІ ППБУ); 

2. В електрощитовій та книгосховищі не встановлені протипожежні двері 

(п. 2.3 розділу ІІ ППБУ); 
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3. На дверях книгосховища не позначено категорію приміщення щодо 

пожежної небезпеки та клас зони (п. 2.9 розділу ІІ ППБУ); 

4. Не виконане освітлення зовнішніх пожежних драбин та запасних входів 

до будівель (п. 1.10 розділу ІІІ ППБУ); 

5. Відсутні акти проведення прихованих робіт по прокладці електричних 

мереж за підвісними стелями (п. 1.12 розділу IV ППБУ); 

6. Експлуатуються тимчасові електричні мережі (п. 1.8 розділу IV ППБУ); 

7. Не виконано замір опору ізоляції та перевірка спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електричних установок від короткого замикання 

(п. 1.20 розділу IV ППБУ); 

8. Експлуатуються несправні електричні розетки та вимикачі (п. 1.7 

розділу IV ППБУ); 

9. В книгосховищі встановлений електричний вимикач освітлювальної 

мережі (п. 1.15 розділу IV ППБУ); 

10. Відсутній договір з організацією, що має ліцензію на проведення робіт 

по підтримці експлуатаційної придатності систем пожежної сигналізації (п. 1.4 

розділу п. V ППБУ,  Ж.2.4 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

11. Відсутній 10% резервний запас сповіщувачів кожного типу (п. 1.4 

розділу п. V ППБУ, п. 7.2.22 ДБН В.2.5-56-2014); 

12. Відсутні акти щорічних випробувань на тиск та витрату води мережі 

зовнішнього протипожежного водогону (пп. 5 п. 2.1 розділу V ППБУ); 

13. Біля місць розташування пожежних гідрантів не влаштовані відповідні 

покажчики (пп. 10 п. 2.1 розділу V ППБУ); 

14. Відсутні вказівні знаки про місце знаходження вогнегасників (п. 3.10 

розділу V ППБУ); 

15. Експлуатуються вогнегасники, що не пройшли технічне обслуговування 

(п. 3.17 розділу V ППБУ); 

16. Двері сходових кліток експлуатуються без пристроїв для самозачинення 

(пп. 13 п. 2.37 розділу ІІІ ППБУ); 
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17. На вікнах навчальних класів першого поверху влаштовані "глухі" грати 

(п. 2.16 розділу ІІІ ППБУ); 

18. Не всі двері відчиняються за напрямком евакуації з будівлі (п. 2.27 

розділу ІІІ ППБУ); 

19. Запасні евакуаційні виходи зачинені з середини на замки (пп. 3 п. 2.37 

розділу ІІІ ППБУ). 
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3. Організація пожежогасіння в школі 

 

3.1. Розрахунок сил та засобів 

 

Приймемо, що пожежа виникала в майстерні по обробці деревини в 

результаті короткого замикання в одному з станків, що не був відключений від 

електричної мережі. Пожежу було виявлено в результаті спрацювання системи 

пожежної сигналізації, про що одразу надійшло повідомлення до пожежно-

рятувального підрозділу. 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

 

    орслзбсповвияввіл       (3.1) 

 

де  вияв  – час за який виявили пожежу;  

спов  – час від моменту виявлення пожежі до сповіщення про неї до 

пожежно-рятувального підрозділу; 

зб  –  час збору особового складу; 

сл  – час слідування підрозділів пожежно-рятувальної служби від частини 

до місця пожежі; 

ор  – час оперативного розгортання. 

Визначаємо час слідкування: 

 

V

h60
сл




,                                                   (3.2) 

 

де h – відстань від пожежно-рятувальної частини до садку, км; 
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V – середня швидкість руху пожежно-рятувальних автомобілів по місту, 

км/год. 

 

5,4
40

360



сл хв. 

 

Час оперативного розгортання є величина, яка залежить від особистостей 

обстановки на пожежі, і у подібних розрахунках, як правило,  приймається рівним 

3хв. 

Звідси час вільного розвитку дорівнює 

 

,52135,4113віл  хв. 

 

Розраховуємо можливий радіус пожежі за час вільного розвитку за 

формулою: 

 

      10105,0  віллл VVR      (3.3) 

 

де лV  – лінійна швидкість розповсюдження полум’я, м/хв. 

 

  .5,7105,120,1100,15,0 мR   

 

Визначаємо площу пожежі. Оскільки пожежа досягла всіх стін приміщення 

то її площа буде дорівнювати площі приміщення.  

 

254мSS примп   
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Визначаємо площу гасіння. Оскільки гасіння пожежі будемо виконувати з 

двох сторін а ширина приміщення менша 10м. то площа гасіння буде дорівнювати 

площі пожежі. 

 

254мSS пг   

 

Визначаємо потрібні витрати води на гасіння пожежі: 

 

г

sг

потр

гас ISQ        (3.4) 

 

де 
г

sI  – інтенсивність подачі води на гасіння. Для подібних громадських 

приміщень інтенсивність подачі приймається рівною 0,1 л/с  м
2
. 

 

слQпотр

гас 4,51,054   

 

Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння.  

 

гас

пр

гас

потргас

пр
Q

Q
N       (3.5) 

 

де гас

прQ  – витрата води приладу гасіння. 

Для гасіння пожеж в невеликих приміщеннях як правило використовуються 

стволи "Б", з витратою води 3,7 л/с. Отже:  

 

стволаБN гас

пр 2459,1
7,3

4,5
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Відповідно до оперативно-тактичних характеристик будівлі приймаємо 

рішення про подачу додаткових стволів "Б" на захист за наступними напрямками: 

- 1 ствол на захист приміщень другого поверху та забезпечення евакуації; 

- 1 ствол на захист фасаду будівлі та попередження розповсюдження пожежі 

на другий поверх через вікна. 

Визначаємо фактичну витрату води: 

 

Бст

зах

БстБст

гас

Бст

зах

ф

гас

ф

заг

ф QNQNQQQ ....             (3.6) 

 

./8,147,327,32 слQ заг

ф   

 

Існуюча мережа зовнішнього протипожежного водопостачання цілком 

забезпечує дану витрату.  

Необхідну кількість особового складу пожежно-рятувальних підрозділів 

визначимо за наступною формулою: 

 

    11113  звПБрозстБГДЗСсо NNNNNN  (3.7) 

 

де ГДЗСN
 – кількість стволів, поданих ланками ГЗДС; 

розN  – кількість розгалужень;  

стБN  – кількість стволів, поданих за межами задимленої зони; 

ПБN  – кількість постів безпеки; 

звN – кількість зв’язкових на пожежі.   

 

171113131133 соN  

 

Визначимо кількість відділень на АЦ: 
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4

со

від

N
N        (3.8) 

 

де соN – кількість особового складу;  

    4 – кількість особового складу у відділенні. 

 

відділеньNвід 5
4

17
  

 

Таким чином, для ліквідації можливої пожежі необхідно залучити 5 

відділення на основних пожежно-рятувальних автомобілях. 

 

3.2. Опис управлінських дій керівного складу 

 

Основною задачею особового складу пожежно-рятувальної служби на 

пожежі є рятування людей у випадку загрози їх життя та ліквідація пожежі в тих 

розмірах, які вона прийняла к моменту прибуття підрозділів пожежно-рятувальної 

служби. Успіх гасіння пожеж досягається: 

- якісним проведенням розвідки, правильним оцінюванням обстановки та 

прийняттям кваліфікованого рішення по використанню сил та засобів, які 

знаходяться в розпорядженні керівника гасіння пожежі; 

- правильним визначенням вирішального напрямку, своєчасним 

зосередженням та введенням сил та засобів у вирішальному напрямку; 

- високою тактичною виучкою, активними діями, дисциплінованістю усіх 

начальників, командирів та пожежних.  

 

Дії начальника керівника гасіння пожежі. 

 

По прибуттю на пожежу КГП зобов'язаний за зовнішніми ознаками 
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передати інформацію на пункт зв'язку та організувати розвідку очоливши її 

особисто на найбільш небезпечному і відповідальному напрямку. Особисто 

очолити роботи з пошуку і порятунку людей, перевірити всі задимлені приміщення. 

Організувати штаб гасіння пожежі включивши до його складу директора 

школи. 

Гасіння пожежі організувати ланками ГДЗС, за необхідності організувати 

КПП призначивши його начальником співробітника штабу пожежегасіння. 

Викликати до місця пожежі майстрів ГДЗС із гарнізонної бази.  

Вжити заходів по знеструмленню будівлі (головний вимикач знаходиться в 

електрощитовій). Через диспетчера міськводоканалу підвищити тиск у водогінній 

мережі.  

 

Дії начальника штабу пожежогасіння. 

 

Вести облік прибуваючих підрозділів. Вести облік працюючих ланок ГДЗС, 

а також контролювати час роботи особового складу в непридатному для подиху 

середовищі. 

Організувати зв'язок на пожежі і своєчасну передачу інформації. 

Викликати до місця пожежі підрозділ поліції для охорони майна та для 

регулювання руху. Організувати пункт медичної допомоги та визначити місце 

розташування автомобілів швидкої допомоги. 

Вести облік роботи техніки на пожежі. Складати необхідні оперативні 

документи. Забезпечити резерв техніки й особового складу. 

 

Дії начальника тилу. 

 

Організувати зустріч і розміщення прибуваючих підрозділів на 

вододжерела. Підготувати схему розміщення сил і засобів. У разі тривалої пожежі 

забезпечити заправку пожежно-рятувальних автомобілів паливо-мастильними 
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матеріалами.  

За необхідності забезпечити доставку резервних апаратів на стисненому 

повітрі та забезпечити їхню своєчасну заміну.  

У зимовий час визначити місце для обігріву особового складу. При пожежі в 

нічний час використовувати автомобіль зв'язку і освітлення. 

 

3.3. Безпека праці під час гасіння пожежі в школі 

 

Збір та виїзд по тривозі чергових підрозділів повинен виконуватися чітко та 

швидко. Посадка в автомобіль вважається закінченою лише тоді, коли особовий 

склад розрахунку зайняв свої місця в автомобілі та зачинив двері в кабіні 

розрахунку. Забороняється подавати команду на початок руху автомобіля до 

закінчення посадки особового складу. 

В нічний час стоянка пожежного автомобіля повинна позначатися 

приборами освітлення, а також вмикатися аварійна світлова сигналізація. 

Під час розвідки пожежі без засобів захисту органів дихання призначається 

група розвідки з двох чоловік, а при роботі в протигазах – не менше ніж з трьох. 

Під час розвідки пожежі, група розвідки зобов’язана: 

- при роботі в протигазах дотримуватися вимог, викладених в настанові по 

газодимозахисній службі, а без них слідувати один за одним, вивчаючи 

навколишню обстановку та запам’ятовувати пройдений шлях; 

- відкривати двері обережно, захищаючись від можливого викиду полум’я 

та розпечених газів; 

- по ходу руху слідкувати за поведінкою будівельних конструкцій, 

можливістю швидкого розповсюдження вогню та доповідати свої спостереження 

старшому групи; 

- пересуватися, як правило, вздовж капітальних стін та стін з отворами. 

Під час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його до повної зупинки автомобіля; 
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- освітлювати колодці пожежних гідрантів відкритим вогнем; 

- переносити інструмент, звернений робочими поверхнями по ходу руху; 

- подавати воду в незакріплені пожежні рукава до виходу ствольщиків на 

позиції. 

В непридатному для дихання середовищі особовий склад пожежно-

рятувальних підрозділів повинен працювати тільки в протигазах. 

При гасінні пожежі кожний працюючий зобов’язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, та у випадку небезпеки – 

негайно повідомити всіх працюючих на небезпечних дільницях та керівника 

гасіння пожежі. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду або припиняти її подачу, переміщувати автомобіль та 

залишати його без нагляду. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах необхідно вжити заходів 

по запобіганню переохолодження та обморожування працюючих.  

Організація робіт по вскриттю та розборі будівельних конструкцій повинна 

виконуватися під безпосереднім керівництвом осіб молодшого чи середнього 

начальницького складу на визначених ділянка. 

Керівник гасіння пожежі може допускати відступлення від встановлених 

вимог тільки в тому випадку, коли їх виконання не дозволяє надати допомогу 

людям, що опинилися в небезпеці. 

 

3.4. Тактико-технічні характеристики пожежно-рятувальних 

автомобілів, що використовується під час гасіння пожежі 

 

В оперативному розрахунку пожежно-рятувальних підрозділів, що будуть 

залученні до ліквідації пожежі в школі, знаходяться такі пожежно-рятувальні 

автомобілі, як автоцистерна AЦ 5,0(4,0)-50/4 на базі шасі IVECO EuroCargo та 

автоцистерна АЦ 3,2-40/4 на базі шасі MAN TGM 13.290. 
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Ці дві автоцистерни призначені для доставки до місця пожежі особового 

складу, вогнегасячих засобів, пожежно-технічного обладнання та аварійно-

рятувального обладнання.  

 

 

Рис. 3.1. – Зовнішній вигляд автоцистерни пожежної AЦ 5,0(4,0)-50/4 на 

базі шасі IVECO EuroCargo. 

 

Таблиця 3.1 – Основні тактико-технічні характеристики автоцистерни 

пожежної AЦ 5,0(4,0)-50/4 на базі шасі IVECO EuroCargo. 

 

Базове шасі IVECO EuroCargo 

Колісна формула 4х4 

Максимальна швидкість 85 км/год 

Тип двигуна  Tector F4A E3681E*S 

Потужність двигуна  239 л.с.  

Паливний бак 200 л. 

Габаритні розміри (ДхШхВ) 7010 х 2550 х 3000 мм. 
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Число місць оперативного розра-

хунку 

6+1 

Ємність цистерни для воды 5000 літрів 

Ємність пінобаку 300 літрів 

 

 

Рис. 3.2. – Зовнішній вигляд пожежної автоцистерни АЦ 3,2-40/4 на базі 

шасі MAN TGM 13.290. 

 

Таблиця 3.2 – Основні тактико-технічні характеристики пожежної 

автоцистерни АЦ 3,2-40/4 на базі шасі MAN TGM 13.290. 

Базове шасі MAN TGM 13,290 

Колісна формула 4х4 

Тип двигуна  MAN D 0836LFL70, Евро 5 

Потужність двигуна  290 л.с. (213 кВт) 

Ємність цистерни для воды 3200/4000 літрів 
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Ємність пінобаку 200 літрів 

Число місць оперативного розра-

хунку 

6 

Пожежний насос NH30/NH35 

Продуктивність насосу 47,7 л/сек при 10 Атм, 

при роботі ступеню високого тиску – 

4,2 л/сек при 40 Атм 

Повна маса 15500 кг 
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4. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки 

 

4.1. Пожежно-профілактичні рішення та попереджувальні заходи 

 

На підставі виконаного аналізу відповідності вимогам чинних нормативних 

актів і з метою забезпечення умов щодо зниження можливості виникнення пожежі, 

поліпшення умов локалізації та ліквідації пожежі, забезпечення умов безпечної 

евакуації людей і матеріальних цінностей, вважаю за необхідне виконати наступні 

пожежно-профілактичні рішення і попереджувальні заходи: 

1. Директорові школи пройти навчання та перевірку знань з питань 

пожежної безпеки з отриманням відповідного посвідчення; 

2. В електрощитовій та книгосховищі встановити протипожежні двері; 

3. Визначити відповідними розрахунками категорію приміщення щодо 

пожежної небезпеки та клас зони книгосховища. Дану інформацію позначити на 

дверях книгосховища;  

4. Забезпечити освітленням всі зовнішні пожежні драбини та запасні входи 

до будівель; 

5. Демонтувати всі тимчасові електричні мережі; 

6. Виконати ревізію всіх електричних мереж за підвісними стелями, про що 

скласти відповідні акти; 

7. Виконано замір опору ізоляції та перевірку спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електричних установок від короткого замикання; 

8. Замінити всі несправні електричні розетки та вимикачі; 

9. Винести за межі книгосховища електричний вимикач освітлювальної 

мережі; 

10. Заключити договір з організацією, що має ліцензію на проведення робіт 

по підтримці експлуатаційної придатності систем пожежної сигналізації; 

11. Влаштувати 10% резервний запас сповіщувачів кожного типу; 
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12. Здійснити випробування на тиск та витрату води мережі зовнішнього 

протипожежного водогону; 

13. Встановити біля місць розташування пожежних гідрантів відповідні 

покажчики; 

14. Забезпечити будівлі школи вказівними знаками про місце знаходження 

вогнегасників; 

15. Виконати технічне обслуговування всіх вогнегасників, що не пройшли 

його у встановлені строки; 

16. Встановити на двері всіх сходових кліток пристрої для самозачинення; 

17. Демонтувати з вікон навчальних класів першого поверху "глухі" грати. 

При необхідності влаштувати ці грати розпашними, розсувними або такими, що 

знімаються; 

18. Виконати всі двері такими, що відчиняються за напрямком евакуації з 

будівлі; 

19. Здійснити зачинення всіх запасних евакуаційних виходів з середини на 

засови, що легко відчиняються. 

 

4.2. Розробка інструкції з пожежної безпеки в школі 

 

1. Загальні положення інструкції з пожежної безпеки. 

1.1. Дана інструкція з пожежної безпеки в школі розроблена для всіх 

працівників школи. 

Вона містить загальні положення про пожежну безпеку, вимоги до 

керівника школи і співробітників щодо забезпечення пожежної безпеки, 

протипожежного захисту, заходів пожежної безпеки в школі. Відповідальність за 

порушення правил пожежної безпеки несуть не тільки безпосередні винуватці, а й 

керівник школи і його заступники, які не забезпечили дотримання заходів 

пожежної безпеки. 
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1.2. Особи, винні в порушенні правил пожежної безпеки, в залежності від 

характеру порушень і тяжкості наслідків, можуть бути притягнуті до 

дисциплінарної, адміністративної або кримінальної відповідальності, а також 

відшкодування матеріальних збитків. 

2. Вимоги пожежної безпеки до початку робіт. 

2.1. Всі працівники школи повинні знати місця знаходження первинних 

засобів пожежогасіння (вогнегасників), зобов'язані вивчити і знати інструкцію з 

пожежної безпеки в школі і строго дотримуватися її. 

2.2.Перед початком роботи працівник школи повинен переконатися в 

наявності всіх первинних засобів пожежогасіння, знати і вміти користуватися 

ними. 

2.3. Посадові особи, призначені відповідальними за пожежну безпеку, 

повинні забезпечити співробітників школи і учнів інформацією (схемами) про 

евакуаційні шляхи із зазначенням місцезнаходження первинних засобів 

пожежогасіння. Схеми і плани евакуації із зазначенням місць знаходження 

вогнегасників, аптечок, телефону повинні бути вивішені на шляхах евакуації. 

Кожен працівник школи зобов'язаний ознайомитися з цією інформацією для 

прийняття швидких і чітких дій при виникненні пожежі. 

3. Вимоги протипожежної безпеки під час навчальних занять, виконання 

робіт. 

3.1. Всі без винятку працівники школи повинні дотримуватися 

протипожежного режиму. 

Протипожежний режим включає: 

обов'язкове виконання правил поведінки на робочому місці; 

правильне зберігання всіх видів матеріалів; 

дотримання технічних правил експлуатації приладів, пристроїв та 

обладнання. 

3.2. Кожен працівник школи повинен знати і пам'ятати, що з вогнем треба 

поводитися обережно. Палити в приміщенні і на території школи забороняється. 
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3.3. Проходи, виходи, коридори, тамбури, сходи повинні бути завжди 

вільними і нічим не захаращуватися, так як є безпосередніми шляхами евакуації 

учнів і співробітників школи. 

3.4. Не допускається навіть тимчасове захаращення шляхів евакуації. 

3.5. Необхідно стежити за тим, щоб в кабінетах електроприлади не 

залишали без нагляду, не включали нагрівальні електричні прилади (каміни, 

кип'ятильники, електрочайники). 

3.6. Велику пожежну небезпеку становлять витяжні вентиляційні установки 

і шахти, в яких може скупчуватися велика кількість горючого пилу. Тому 

необхідно чітко виконувати графіки по профілактиці технічного стану та чистоти 

вентиляційних шахт природної і примусової вентиляції. 

3.7. Категорично забороняється використовувати протипожежний інвентар 

на інші господарські потреби. 

4. Вимоги пожежної безпеки після закінчення робіт. 

4.1. Щодня перед закриттям приміщення (класу, кабінету, майстерні) 

відповідальні особи повинні уважно перевірити робочі місця та обладнання. 

Приміщення в школі закривають і здають під охорону лише після того, як оглядом 

встановлено, що відсутня загроза виникнення пожежі. 

4.2. При перевірці навчальних кабінетівта інших приміщень потрібно 

переконатися, що вимкнені світло, електроприлади та електрообладнання 

знеструмлені (вимкнені з розеток), знеструмлені електричні мережі, прибране з 

кабінету сміття, вимкнені припливно-витяжні вентиляційні установки; відсутні в 

приміщенні запах гару, диму тощо. Проходи, виходи і підходи до засобів 

пожежогасіння повинні бути вільними і не захаращені. 

5. Вимоги пожежної безпеки в аварійних ситуаціях. 

5.1. При виникненні пожежі (загоряння, задимлення), перший, хто помітив 

її, повинен негайно подати сигнал пожежної тривоги. Для цього необхідно 

скористатися системою регламентації навчального часу подавши три коротких 
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дзвінка. При необхідності можна скорегувати евакуаційні дії по мікрофону за 

допомогою системи внутрішнього радіосповіщення. 

5.2. Необхідно повідомити про те, що трапилося директорові школи, 

черговому охоронцю і викликати пожежну охорону по телефону 101. Після 

встановлення з'єднання з пожежною командою, необхідно чітким голосом 

повідомити про те, де виникла пожежа, що горить і хто повідомляє про пожежу. 

Телефонну трубку можна повісити тільки тоді, коли особа, що повідомляє про 

пожежу, отримає підтвердження від приймаючої повідомлення особи про 

правильність прийому і про виїзд на місце пожежі пожежної команди МНС. 

5.3. Незалежно від виклику співробітників МНС, при виникненні пожежі, 

відповідальний за пожежну безпеку в школі негайно вживає заходів до 

організованої евакуації людей з небезпечної зони пожежі та організовує гасіння 

пожежі первинними засобами пожежогасіння. 

5.4. При роботі з гасіння пожежі в задимлених кабінетах слід бути 

обережними, щоб не отримати отруєння в диму окисом вуглецю та іншими 

токсичними газами. 

5.5. Гасіння пожежі в зоні високих температур повинно бути короткочасним 

щоб уникнути теплового удару і опіку легенів. 

5.6. Електричні мережі, напругою вище 36 В. в зоні пожежі і задимлення 

повинні бути відключені від живлення.  

5.7. По прибуттю пожежної команди МНС керівником гасіння пожежі 

автоматично стає начальник прибулого підрозділу і всі надходять в його 

розпорядження. 
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Висновки 

 

Кваліфікаційна бакалаврська робота присвячена оцінці пожежної небезпеки 

середньої школи №54 м Баку. В ній я намагався проаналізувати обстановку, яка 

склалася в цьому навчальному закладі. На мою думку, ця тема досить актуальна, 

тому що на сьогоднішній день протипожежному захисту навчальних закладів 

приділяється мало уваги. 

В роботі проаналізована відповідність приміщень школи вимогам діючих 

нормативних актів з пожежної безпеки. Оцінивши обстановку на об'єкті я можу з 

упевненістю сказати, що питанням пожежної безпеки в школі приділяється 

недостатньо уваги. 

Під час перевірки протипожежного стану мною було виявлено велику 

кількість недоліків, на основі яких я розробив заходи, спрямовані на підвищення 

рівня захищеності від пожеж. 

Також я виконав розрахунок однієї з типових пожеж, яка може виникнути в 

даній школі. На мою думку, це необхідно для поліпшення дій підрозділів, які 

прибувають на пожежу. У роботі я запропонував деякі рекомендації щодо 

поліпшення роботи таких важливих органів на пожежі, як керівник гасіння пожежі, 

начальник тилу, штаб пожежогасіння. Для ефективної роботи пожежних 

підрозділів на пожежі необхідно дотримуватися вимог правил безпеки праці, 

основні з яких я виклав у своїй роботі. 
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